

# METEOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**UJPEST, NAP-UTCA 5.**  
Hivatalos órák: hétköznap d u 5-7-ig  
vasár- és ünnepnap d e

Szerkeszti:  
**GERGELYI OSZKÁR**

III Évfolyam 15-16 szám  
**UJPEST, 1935. JULIUS 1.**  
x jelzésű közlemények fizetett hirdetések  
Előfizetési ár 1 óra 1 pengő

## Csendélet az újpesti Szeretetházban Rugják, pofozzák az ápoltaikat A Pécsről importált főnöknő - mint újpesti lakós kapta a kinevezést

Hajlotthátu, reszketőkezű öregasszony kopogtatott be szerkesztőségünkbe. Akadozó hangon sirta el panaszait és kérte, hogy segítsünk rajta. A panasz csak ömlött a ráncosképtű anyóka szájából, a panaszok refrénje mindig ugyanaz: segítsünk, Segíteni az anyóka baján pedig

### Ütés, rugás, éheztetés

Az újpesti városi szeretetházba a vonatkozó szabályrendelet értelmében, kizárólag olyanok nyernek felvételt, akik újpesti illetőségűek. És természetesen munkaképtelenek,

**magas életkoruk, elhagyta  
tottságuk**

a városi gondozást teszi szükségessé. Ezek a jóformán magatehetetlen öregemberek, öregasszonyok legnagyobb részét gondos ápolásra szorúlnak, szelíd kiméletre. Hiszen életük alkonyán már csak arról van szó, hogy

**a hátralevő néhány ez-  
tendejüket, békén él-  
hessék le**

a világtól elvonultan, csendes beszélgetésben, öreges tevékenységben. Megdöbentő vádák, súlyos

mi csak egymódon tudunk: nyilvánosság elé visszük az elsírt panaszokat. És követeljük, vizsgálják ki ki az illetékesek, jogosultak-e a panaszok. És ha igen, úgy teremtsenek rendet adják vissza a szeretetházban ápolott aggok nyugalma békéjét.

panaszok sirnak fel ezekből az öregekből, mikor az ütlegetésekről kérdezi őket az ujságíró. Csak egyért könyörögnek:

**a nevüket ne írjuk ki,  
mert jaj, a főnökasszony  
nagyon megszenvedteti  
velük.**

Félnek, rettegnek a vezető főnökasszonytól. Aki spártai szigorúsággal bünteti a legkisebb vétéséget is. Többen vannak az ápolottak között, akik

**pofonra, rugásra panasz-  
kodnak, de akad olyan  
is akit éheztetéssel büntet-  
tetett,**

ebédmegvonással. Egy 70 éves öregasszonyt . . . Döbbenetes vádák, amelyekről szeretnénk hinni, hogy csak hat-nyolc sze-

retetházi ápolott fantáziájában született meg . . .

### Varrógépet is rekvirálnak?

Az egyik szeretetházi ápolott furcsa beadvánnyal fordult Semsey polgármesterhez. Nem kevesebbet állított beadványában, mint azt, hogy a szeretetházba bevitt

**varrógépjét a főnöknő  
elvette tőle és saját la-  
kásába vitette be.**

Mikor pedig az ápolott követelte, hogy adják vissza a varrógépjét, azt felelték volna neki, hogy az már átment a szeretetház tulajdonába — mert amitegyszer a szeretetházba bevisznek azt onnan többé elvinni nem lehet. . .

Mégkésőbb pedig azt a választ kapta, hogy a

**varrógép már a főnöknő  
tulajdona. aki azt rész-  
letre megvásárolta**

a szeretetházról. . .

A polgármesterhez intézett beadvány azt kéri még, hogy „védjék meg a főnök asszony tulajdonaitól.”

A szeretet ház vezető főnöknője nem ujbpesti. Idegenből jött Ujbpestre. Meglehetősen furcsa, sok szempontból pedig szinte érthetetlen körülmények között.

**40 pengő fizetést, lakást, fűtést, világítást, teljes ellátást kap a szeretet-házban.**

Sőt, A képviselőtestület tavaly úgy határozott, hogy az ápoltak számára két fürdőszobát rendeztet be — ebből az egyik ma a főnöknő kizárólagos rendelkezésére áll . . .

A főnöknőnek tehát a mai gazdasági viszonyok mellett igazán nem lehet panaszja, de még ápoltságjaival szemben — idegességre sem oka. . .

Nem tudjuk, hogy a vezető fő-

nökasszony milyen kivételes szak-képzettséggel rendelkezik, hogy

**ő kapta meg — az idegen ezt az állást.**

Vagy pedig, ha kivételes szak-képzettséggel nem rendelkezik, miért kellett idegent importálni egy ujbpesti állás betöltésére?

Csak nem azért, mert erre az állásra Ujbpesten nem akadt jelentkező?

Mi mindenesetre tudunk volna diplomás nőket, okleveles tanító-nőket ajánlani. Munkanélkülieket. Ujbpestieket!!!

Lapzártakor jelenti tudositónk, hogy Hess Pál h. polgármester az ápoltak részéről hangoztatott vádakra elrendelte a szigorú vizsgálatot.

## Elrendelte a bíróság Jávor László hírlapíró elővezetését

A pestvidéki kir. törvényszék Faith-tanácsa a múlt szombatra tüzte ki annak a sajtópernek a tárgyalását amelyet Gömöri Vilmos vágóhídi igazgató indított Jávor László fővárosi hírlapíró ellen. Jávor átvett egy, a lapunkban leközölt riportot, de olyan formában adta közre, hogy azért Gömöri

felhatalmazásra indítan-

dó sajtóper telt ellene folyamaiba.

Jávor a sajtóper tárgyalásán nem jelent meg, mire az ügyész indítványára a tárgyalásvezető elnök elrendelte a hírlapíró elővezetését. A sajtóper tárgyalásának külön érdekességét kölcsönöz, hogy Gömöri igazgatót dr. Antal Endre városi tisztifőügyész képviseli.

**Nem kell Pestre menni, ha jót olcsón akar venni!  
Mindent megtalál**

**R O S E N B E R G**

fűszer-, liszt-és gyarmatáru nagy és kiskereskedésének hatalmas áru-raktárában. Rendkívüli olcsó árak!!!

**Arpád ut 58.**

**PANNONIA**

kávéház-étterem

Egész éjjel nyitva!

**UJPEST,  
Arpád-ut 56**

## Seregélyi Mária versei

*Egy nagyon tehetséges fiatal költőnő adta ki kötetben verseit, amelyeknek minden sorai erős álézésről, lelki elmélyülésről teszt tanuságot.*

*Szerkesztileg kifogástalan Seregélyi Mária minden verse, témaköré széles skálájú, munkáján nem is ki. figácsolható más mint az „uj” tulságosan lázas keresése.*

*Mindenesetre Seregélyi Mária a jó. vő komoly ígérétének tüntk, akitől még sok szépet fogunk olvashatni.*

— a — th.

**BUSCH** A nagy kvalitások cirku-sza először Budapesten!  
Naponta 2 előadás d u fél 4 és este 8 ó.  
Népszerű helyarak!

Gyermekruhát  
Babakelengyét  
legfinomabbat — legolcsóbban

**SZÖLLÖSSY**  
áruházában  
ÁRPÁD-UT 52 SZÁM

**Alpesi falu az Angol Parkban!**  
Budapest legnagyobb tegolcsóbb és legközkedveltebb szórakozóhelye.  
Nemzetközi nagy varieté-műsor. Parkett amelyen műsor közben a közönség táncol. Közismeri jó konyha és elsőragu italok Leszállított polgári árak Olcsó belépődíjak Előadások kezdete fél 9 órakor ünnep- és vásárnap d u 5 órakor és este fél 9-kor

Fényes — Cirkusz — Varieté

**Néparéna - Városliget**

Tulajdonos: Fényes György Telefon: 13 3-74 Világatrakciós családi műsor Nívós nemzetközi artistaszámok Folytatólagos előadások Hétköznap 4 vásárnap 3 órától Helyarak 20 fillértől 120-ig

**Brammer**

férfi és női divatnagáruház

**U J P E S T**

Árpád ut 90. szám.

# Izgalmak a Kálmán-bűnügy tárgyalásán

A pestvidéki törvényszék Márton-tanácsa az elmúlt héten folytatta annak a büntetőpernek a főtárgyalását, melyet az ügyészség hivatalából indított az Ujpesti Kereskedelmi és Iparbank bukása miatt. Vádlottak: Havas Tivadar a csődbejutott bankház volt ügyvezető igazgatója és dr. Kálmán Ödön a bank elnökgazdájának özvegye.

Néhány évvel ezelőtt nemcsak Ujpesten, de országazerte nagy feltűnést keltett az Ujpesti Kereskedelmi és Iparbank bukása, amely alkalommal

**Ujpest városa több mint százezer pengő betétjét, mintegy 150 kisember pedig ötvenezer pengő megtakarított készpénzvagyont veszítette el.**

Már annakidején megállapítást nyert, hogy a pénzintézetet bűnös manipulációk rántották csődbe és a következményektől való félelmében dr. Kálmán Ödön, az intézet vezérigazgatója a Dunába ölte magát. Az ügyészség a lefolytatott vizsgálat után a bank ügyvezető igazgatója

**Havas Tivadar ellen 23 rendbeli csalás és hitel-sértés büntette miatt emelt vádat,**

mert — a vádirat szerint — 1928-ban amikor a pénzintézet már a bukás szélén állott, a mérleget meghamisították, hogy a bank bekövetkező csődöt leplezzék. Azzal is vádolta az ügyészség Havas igazgatót, hogy al-nevekre betétkönyveket hamisított, ezek alapján hitelt vett fel az intézettől és ezeket az összegeket saját váltótartozásainak fedezésére fordította.

De vádat emelt az ügyészség az öngyilkossá lett dr. Kálmán Ödön vezérigazgató özvegye ellen is bűnrészességen kívül egyrendbeli csalás büntette miatt, mert Magyar Dezső

ezredes feleségétől 1929-ben 17 000 pengőt vett át azzal az ígérettel, hogy azt magas kamatra biztos helyre kihelyezi és ez az összeg is elveszett a bank összeomlásakor.

Ebben a monstre perben közel száz tanút hallgatott ki a bíróság. A múlt héten megtartott tárgyalás azonban mindvégig izgalmas lefolyású volt.

Tihanyi Géza ujpesti nagyvágó Kálmán Ödöné fivére volt az első tanu, aki elmondotta, hogy neki 40.000 P volt folyószámlája Kálmán bankházban. Klári leányának pedig 20.000 pengőt helyezett el. Egy alkalommal leánya részére újabb 20.000 pengőt helyeztetett el. Kálmán Ödön azonban az utóbbiról nem kapott tőle pénzt, hanem egy könyvelési művelettel hajtottá végre. Ő — Tihanyi — 20.000 pengős váltókat adott és ezt a pénzt Tihanyi Klári nevére betétként könyvelték s így lett Klári hozománya 40.000 pengő.

— Márton tanácselnök: Miért nem az ön folyószámlájából vették el a 20.000 pengőt, miért kellett papíron ezt a tranzakciót keresztül vinni?

— Tihanyi Géza: Minden vagyonomat Kálmán sógorom intézte az ő kívánsága volt ez.

— Márton tanácselnök: Nagyon furcsa dolog, hogy ön aki nagykorú vakon engedelmességet és mindent sógorára bízott.

Kálmán Ödön élete utolsó periódusában 17.000 pengőt vett fel Magyar Dezső ezredes feleségétől, hogy azt magasabb kamatra fogja kihelyezni. Amikor a pénzt átvette, sógorát emlitette.

— Tihanyi Géza: erről nem tudok de egyébként sem volt erre szükségem, mert nekem volt követelésem a banktól.

— Márton tanácselnök: biztos az, hogy Ön ezt a pénzt nem kapta meg?

— Tihanyi Géza: nevemet tudtom nélkül használták fel. Csak akkor

szereztem erről tudomást, amikor Magyariné ügyvédje felszólító levelet küldött, hogy tartozásomat fizessem vissza.

Tartalékos százados vagyok, mindenki tisztességes és becsületes embernek ismer, nincs szükségem arra, hogy letagadjam

Marton tanácselnök ezután siri csendben, f e s z ü l t izgalomban a következő kijelentéseket tette:

— Ön azt állítja, hogy nem tudott, a 17000 pengő kihelyezéséről. Kálmán Ödön viszont azzal vette fel a pénzt, hogy önnek adja át. Kálmán Ödön szelleme itt áll ön mellett. Isten, az egy élő Isten ve-lünk van, Hogy lehet az, hogy egy ember, akit egész életében a becsület, a tisztesség és a kötelességtudás mintaképe gyanánt ismertek, — de ön is ezt mondta — élete utolsó napjaiban ilyen erkölcstelenségre ve-emedett. Ha Kálmán Ödön a pénzt telvette és nem adta át akkor ez közönséges csalás!

— Tihanyi Géza: Méltóságos Uram Határozottan állítom, hogy sógorom nekem pénzt soha nem adott. Én ettem volna az első, aki azt Magyarínak visszaadta volna.

Az izgalmas tanuvallomás ezzel véget ért, majd Sternthal Miksa burtorgyáros tett igen érdekes vallomást Több tanu kihallgatása után, a bíró a tárgyalást elnapolta. A legközelebbi tárgyaláson már a perbeszédre kerül a sor és utána a közel hét év óta folyó ügyben kihirdetik az alsó-bíróság ítéletét, mely elé nagy érdeklődéssel tekint a károsult kisemberek egész sora, de nem utolsósorban a város lakossága. Az érdeklődést még fokozza, hogy a helyi sajtó egy része nem közöl tudósítást a bankbukás bírói tárgyalásáról hir szerint; tapintatból . . .

## Az újpesti bicskáskirály a tárgyalás után betyárbecsületszavára fogadta meg Benkő járásbirónak a javulást

Feketeinges, jampecnadrágos, Valentinó — frizurás, helyketartásu legény áll dr. Benkő Béla kir. járásbíró előtt. A vád:

### éleveszélyes fenyegetés

A bűnügy: Vámos Pál József szövőségéd feleségével ment az Árbád ut és Aradi utca sarkán, mikor néhány társa kíséretében eléjük ugrott Vranek András és kést rántott Vámosra. Csak Vámosné

elszánt közbelépése tudta megakadályozni a vérontást,

de Vámos Pál Vranek cimboráitól így is több ökölütést szenvedett.

Nagy botrány, csődület keletkezett, Vámos támadóit a rendőrgazoltatta, Vámos pedig feljelen-

tette támadóit. A büntetőper tárgyalásán Vámos elmondotta, hogy azelőtt jóbarátságban volt a vádlottakkal, azonban egy kocsmai mulatozás után

leszurta Vranek bátyját és ezért haragszanak rá volt barátai. A vádlottak megbüntetésé, nem kívánja, ő csak azért jelentette föl volt barátait, hogy a jövőben ne bántásák. Meg azért, mert amióta a katonaságtól hazajött ő

becsületes utra tért és nem akar több szurkálásban részt venni.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság csak Vranek András ellen hozott marasztaló ítéletet, míg Posch János, a másik vádlottal szemben, aki megverte Vámos-

vád hiányában az eljárást megszüntette. Vraneket a bíróság

5 napi fogházra ítélte.

Ítélelhirdetés után Benkő járásbíró kemény szavakkal figyelmeztette a bicskáskirályt, hogy a legközelebbi büntetése már súlyos börtön lehet és intette, hogy térjen végre jó utra és igyekezzék helyet találni magának a becsületes emberek társadalmában.

Drámai csendben hangzottak el Benkő járásbíró szavai, a tárgyalóterem hallgatósága meghaltan látta, hogy a bíró szavai milyen megrendítő hatást gyakoroltak az addig cinikusan viselkedő bicskásra.

Az Aradi ucca hőse sirástól elcsukló hangon,

betyár becsületére fogadta meg, hogy a jövőben nem fog bicskázni.

— Nem bírnám el a szégyent — mondotta, — hogy még egyszer a bíró ur szeme elő kerüljek bicskázásért.

Az ítélet jogerős.

**Izlésben**

**Finomságban**

**Minőségben**

**Legjobbat adja**



# SZAKÁLOS

bőröndös és bőrdíszműárak szaküzlete

**Újpest, ÁRPÁD-ut 58 (Telefon)**

**Á r a d i olcsóságban**

**vezetnek!**

# Elhalasztották a krumplicsata birói tárgyalását

Tavaly októberben nagy botrány volt az újpesti népjóléti ügyosztályban. Két inségsegélyezett, Grósz Mária és Anna a népjóléti hivatal folyosóján megtámadták Varga Emil és Juhász József városi nyomozókat, akik szerintük nem a valóságnak megfelelő jelentést tettek kereseti viszonyaikról.

A népjóléti ügyosztály helyettes vezetője, dr. Gálhidi Béla aljegyző a hivatalban szolgálatot teljesítő rendőrrel kivezetette a botrány okozó nőket, akik az utcára érve viharos ellentámadásba mentek át a népjóléti tisztviselők ellen.

Grósz Mária öklével beverte a népjóléti hivatal ablakait, testvére pedig az ablakon keresztül súlyosan inzultálta Protics János tisztviselőt.

A botrányok sorozata azonban

akkor kulminált mikor a két temperamentumos inségsegélyezett Gálhidi aljegyző szobája ellen intézett rohamot még pedig úgy, hogy az ablakon keresztül **valóságos burgonya-sörtüzet** intézett Gálhidi és a szobájában ülő tisztviselők ellen

azzal a burgonyával, amit néhány perccel előbb kaptak a gazdaság udvarbar.

A botrányt okozó inség-amazonok ellen a népjóléti ügyosztály tisztviselői feljelentést tettek. A Pestvidéki kir. törvényszék Bóka tanácsa elé került az újpesti krumplicsata ügye, a tárgyalást azonban el kellett halasztani, mert az elsőrendű vádlott, Grósz Anna nem jelent meg. A bíróság az új tárgyalásra hivatalból fog határnapot kilütni.

## Fogházat kaptak a szacharincsempészek

Az elmúlt évben közvetlenül a karácsonyi ünnepek előtt bizalmas jelentés érkezett a pestvidéki pénzügyigazgatóságához hogy Újpesten ismét szacharincsempészek garázdálkodnak, akik hozzávetőleges számítás szerint közel

**százezer P-vel károsították meg üzemeikkel a kincstárt.**

A névtelen feljelentés alapján a pénzügyi hatóság közegei razziaát tartottak és ennek során tetten értek egy társaságot amelynek tagjai a piac közönségét félrevezetve a

pénzügyőrökre uszították a tömege. Ennek során Varga József pénzügye tőri felvigyázót véresre verték és megtámadták a rendőreket is és ebben a kavargásban

**a tömeg a csempészeket kiszabadította a karhatalom kezéből.**

A rendőrség néhány napi nyomozás után kiderítette, hogy a verkedésben Nandel Béla, valamint Neumann Gábor, Nandel Janka, Székely Istvánné, Takács Lajos, Beko István és Vranek János vettek részt. A

pestvidéki törvényszék Székely tanácsa legutóbb tartott ez ügyben tárgyalást. A bíróság a lefolytatott bizonyítási eljárás után

**hatósági közeg elleni erőszak büntetésben mondotta ki bűnösnek a vádlottakat**

akik közül Beko Istvánt kéthónapi Nandel Pált egyhavi, a többi vádlottakat pedig kétheti, illetve nyolcnapi fogházra ítélték. Az ítélet nem jogerős.

**Dunai társashajóutazások.** A MFTR Erzsébet Királyné természetjáró legközelebbi társashajóutajai a következők: Június 12—23. Kazánszoroson és Vaskapua út az A'dunára. Hajórészvételi díj Rustaukid 86 pengőtől, Kirándulási lehetőség Konstantinápolyba (összköltség dunai uttal 185 pengőtől) Várnára (150 pengőtől), Konstanzába (219 pengőtől) Visszafelé a Deutsche Lufthansa repülőjárata méltányos ráfizetéssel igénybe vehető. Felvilágosításokkal szolgálnak az utazási irodák és a MFTR utazási irodája.

A legjobb szórakozóhely az  
**ANGOL PARK**  
100 új látványosság

Kaliforniai pajzsterítő mentes  
**Gyümölcsfát**  
**Magastörzsű és bokorrózsát**  
**Diszfát**  
**Diszserjét** X  
**Évelővirágot**  
Gyökerez szőlővesszőt stb.  
bármilyen mennyiség  
ben igen olcsón szállít

**Unghváry József**

faiskolája **CEGLÉD**

Budapesti iroda  
VI. Andrásyut 56.

Oktató nagy árjegyzékingylen

**Dr. Preisach** gyermekszanatóriuma  
**Budapest, I., Szilassy ut 6.**

## Nyílt levél Pestkörnyék iparos, gazda és kereskedő társadalmához

**Irta: Goldberger Nándor** az Ujpesti kiskereskedők és kisiparosok egyesületének elnöke, és a budapestkörnyéki városok és községek piaci kereskedők egyesületeinek szövetsége, társelnöke.

Amikor Gömbös Gyula miniszterelnök ur munkaprogramja napvilágot látott, boldog érzéssel vette tudomásul mindenki, hogy végre a dolgozó kisemberek érdekei is védelmet találnak az ország első forumai előtt. A kereskedelem és az ipar, amelyeknek egymásrautaltsága a mai kor emberei előtt világos tényként áll, egyszerre mozdult meg arra a hirre, hogy az a kormány, amely néppolitikát hirdet: megakarja zúntatni a vasárnapi árusítást, a vasárnapi piacot, hogy a hét pihenőnapját mentesítse a hét sablonosságától. Elismerjük, minden embernek szüksége van egy napra ketenként, hogy fáradalmat kipihenje, de súlyos intézkedésnek tartjuk mi, kisemberek és velük együtt mindenki aki a dolgozó társadalom tagja, hogy tisztességes kenyérkereseti lehetőségeinket ne korlátozzák meg, amikor sajnos lehetetlen a hét hat napján megkeresni a létminimumot. A kormány, egyes körök téves információjának hatása alatt határozta el magát erre a lépésre, legyen szabad tehát néhány ténynyel megvilágítanom Budapest környékének és az elsősorban Ujpestnek a speciális helyzetét ebben a kérdésben.

Ujpest, ahol vasárnap is szabad a kereskedelem, módot nyújt a környék gazdáinak arra, hogy egészséges véres verejtékének gyümölcsét, a terményeit, értékesítse, hogy ezáltal is eleget tudjon tenni az állammal szembeni kötelezettségének, hogy ezáltal is tudja fedezni megélhetését és egyik legerősebb támassza tudjon maradni Magyarországnak, az agrárszágnak. A környék kisgazda tár-

sadalmát súlyosan érintené ez a kormányintézkedés, annál is inkább, mert ma össze van nőve avval a várossal, a hol vasárnap elhelyezheti a terményeit. Tehát ha ennek a városnak kereskedő és iparos társadalmát megfosztanék attól, hogy vasárnap is szabadon dolgozhassék, képtelen volna felvenni ezeket a terményeket és kénytelen volna a mai viszonyok üzletelensége mellett nagyrészt tönkremenni.

Felborítaná ez az intézkedés városunk háztartását is, mert megcsappanna a kereskedők és iparosok száma és oly mértékben szaporítaná a munkanélküliek táborát, hogy lehetetlen lenne eltartásukról gondoskodni annak a néhány jómódu kereskedőnek és iparosnak, akik ebből a borzalmas veszélyből megtudnának menteni valamit. Nem akarom meghuzni a vészharangot, de megállapítom, hogy a piaci árusok tömegei akik ennek a városnak legszegényebb dolgozó rétegei és legtöbbször egész árukészlete néhány pengőt képvisel, ebből tengeti keserves életét, kénytelen lesz mint munkanélküli éhezni. Az állam mely a hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvákat tehetségéhez képest mindenkor kötelességszerűen felkarolja, nem foszthatja meg ennek a társadalmi osztálynak sok száz tagját attól, hogy piaci árusítással keresse meg kenyerének nagy részét. Ha ezt az osztályt a kormány megfosztja attól, hogy ebben a városban vasárnap is árusíthat, önmaga ellen cselekszik és súlyos terhet hárít az államra, mert aránytalanul nagyobb segélyben kell, hogy részesítse őket, amit

ez a csonkaország nem bír el.

A kereskedelmi kormány legfőbb vezetőjének a kereskedelemügyi Miniszter Ur Önagyméltóságának, aki kiváló érzéssel irányítja ennek a tárcának ügye- nem leket közönbös az a tény sem hogy ezek a kis existenciák tönkremennek nem tudnak lakbért sem fizetni és ezáltal a háztulajdonosok súlyos helyzetbe kerülnek adófizetés szempontjából, Mentse meg a kormány bölcs belátása ezt a hatalmas, küzdő tömeget a csődbejutástól, hallgassa meg a tisztességes adófizető polgárokat, tegye lehetővé, hogy a háboru nyomorultjaival szemben ne legyen igazságtalan a Haza, melynek szent védelmében elesett hőseink árváinak, özvegyeinek százai keresik kenyerüket az ujpesti és pestkörnyéki piacokon. Mentse meg az adófizető alanyokat, hiszen a kormány egyetlen tagja sem akarja az ország egyeilen polgáranak sem a megrövidítését.

**Becsületos munka,  
szolid ár,  
jó áru**

**Greguss Károly**

órák és ékszerész

**Ujpest.**

**Árpád-ut 13. sz.**

Dr Somos Sándor ügyvéd irodáját Ujpest Téli utca 45 szám alatt megnyitotta.

# 500 pengő segélyt kért a várostól a Vörösmarty Egylet és nem kapott

A néhány hete alakított Vörösmarty Egylet azal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy

**az egylet céljaira 500 pengő segélyt utaljanak ki.**

A pénzügyi bizottság a kérést nem teljesítette, az 500 pengő kiutalását célzó kérvényt elutasította.

Az elutasítás kellemetlenül érinti az egylet tagjait, akik nagy kirándulást terveztek Tóbra irókat akartak meghívni előadások tartására és más nagy jelentőségű kultúreseményeket kívántak előidézni Ujpester.

Nem helyeseljük a város rigorozus magatartását, mert igaz ugyan, hogy

**nagyrészt dilettánsokból áll a Vörös-**

**marty Egylet de a fagok között van két három tehetséges író is**

akik jogszámsíthattak méltányosabb bánásmódra.

Értetülésünk szerint, azért nem oszlik szét a Vörösmarty Egylet, ha nem is kapták meg a városi 500 pengőt, fognak tudni pénzt szerezni

**Emlékkönyvet fognak kiadni és árusítani**

Az emlékkönyvbe előszót (természetesen) nem írók, hanem magasrangú közfunkcionáriusok fognak írni, ami a Vörösmarty Egylet egyes tagjai szerint üzleti szempontból sokkal célirányosabb lesz.

Ürge László

## Iskolaorvosokat

Ez évben foglalkozott a város képviselőtestülete egy konkrét indítvány kapcsán az iskolaorvosi intézmény létesítésének gondolatával és e célra egy 10 tagú bizottságot küldött ki.

Senki előtt sem kell az iskolaorvosi intézményt bemutatni, mert ez külföldön már minden városban be van vezetve, Magyarországon pedig Budapesten és egyes nagyobb városokban. Az iskolaorvosi intézmény célja az, hogy a gyermekek az iskolába lépés nap-

jától 18 éves korukig állandó rendszeres orvosi felügyelet alatt álljanak, otthoni körülményeit pedig szociális szempontból az iskolaorvosok mellé beosztott iskolánővérek felülvizsgálják, s szükséges intézkedés esetén az arra illetékeseknek megfelelő javaslatot tegyenek. Ez az intézmény teszi lehetővé, hogy az iskolás gyermekek megfelelően szelektáltassanak, s ekként az egymásra ható különböző testi és lelki fertőzési lehetőségek le-

hetetlenné váljanak.

Minden remény megvan arra, hogy ez az intézmény a város nehez anyagi viszonyai ellenére megvalósuljon, mert ennek az intézménynek a zászlóvivő Darvas Bertalan a népjóléti ügyosztály kitűnő vezetője és az iskolaorvosi intézmény felállításának kezdeményezője és dr. Gárdi Jenő főorvos.



**Rákospalota legjobb szórakozó helye**

**COLOSSEUM**

filmszínház



**OLYMPIA**

mozgó

műsora szenzációs



**Árpád-standfürdő Csillaghegy**

23 fokos forrásvíz

Elérhető : a Pálffy térről 20 perc alatt a helyi érdekű villamoson, fürdő és villamosjegy kombináltan az indulási pénztárnál kapható

BUFFET, ÉTTEREM, CUKRÁSZDA

**Weisz Miksáné és Társa**

terménynagykereskedése

**Ujpest Árpád ut 88**

**Ujpest és Rákospalota**  
közönségének kedvenc  
nyaralóhelye

**RÓMAI-FÜRDŐ**

gyógyforrások I  
Zene I  
Polgári árak I

## Ön ól jár

ha folkeresi **Goldberger Nándor**

**Verseny**

cipőáruházát

Ujpest

Árpád-ut 69 szám.

# ERNE kenyér sütemény fogalom

ENGEL kalap a legjobb

Ujpest, István tér 1.

Kerékpár csak akkor jó, ha **Goldstein** műszerésztől való

Javit: kerékpárt, varrógépet, gramofont.

Ujpest, Árpád ut 43.

Papp József

Kör kávéháza

Ujpest, Árpád ut 64.

## TIZIAN felvételei

Ujpest, Árpád-ut 71. sz.

### ZINNER ÉS WEISZ

UJPEST, TEMPLOM-U. 4. művészi képkérek  
faragott keretek értékben minőségben elpusztíthatatlanok

### ARANYI TIBOR

Ujpest, István tér 23. vas- és asztaloskellékek üzlete  
(ref. templom mellett) TELEFON: 94...7...46

## H A J Ó S redőny vezet

G. F. T. hajózási vállalat. Ujpesti-rév Csillaghegyi-járat.  
nyári menetrend

Ujpestről indul:

5.45 6.00 6.30 7.00 7.30 8.00 8.30 9.00 9.30 10.00 10.30 11.00  
11.30 12.00 12.30 13.00 13.30 14.00 14.30 15.00 15.30 16.00  
16.30 17.00 17.30 18.00 18.30 19.00 19.30 20.00,

(Junius hó 15-től még 20.30 kor)

Csillaghegyről és Rómaifürdőről indul:

6.15 6.30 7.00 7.30 8.00 8.30 9.00 9.30 10.00 10.30 11.00 11.30  
12.00 12.30 13.00 13.30 14.00 14.30 15.00 15.30 16.00 16.30  
17.00 17.30 18.00 18.30 19.00 19.30 20.00 20.15.

(Junius hó 15-től még 20.45-kor)

Ujpestről indul:

Őszi menetrend

6.00 7.00 8.00 9.00 10.00 15.00 16.00 17.00 18.00.

Rómaifürdőről indul:

6.30 7.30 8.30 9.30 10.30 11.30 12.15 13.30 14.30 15.30  
16.30 17.30 18.15.

Vasár- és ünnepnap a szűkeghez mérten menetrend nélkül sűrített járatok. Ki-  
rándulásokra hajók bérelhetők, vonfatást vállalunk.

# UJPEST

premier mozgói:

## Apollo

## Tündér



Olcsó helyárak!

A legjobb

szórakozóhelyek:

## CORSO

## URÁNIA

## LÁSZLÓ



Mozgók